

太钢加工厂 表彰先进激励全员再接再厉攀高峰

本报讯(通讯员 张彦峰)近日,太钢加工厂召开先进表彰会议,表彰2021年度涌现出来的先进集体和先进个人,激发全体职工爱岗敬业、恪尽职守,再接再厉勇攀高峰,再创佳绩。

2021年,加工厂全体干部职工深入贯彻落实中国宝武党委和太钢党委精神,将党史学习教育贯穿生产运营全过程,坚持提质增效总基调,在压力下砥砺奋进,对标找差创新实干,在困难中开

拓前行,各项工作呈现稳中求进、逆势上扬良好态势,彰显了双良传人的精神品质和战斗意志,涌现出一大批顽强拼搏、不懈奋斗的先进模范代表。2022年,该厂全体干部职工将立足新发展阶段、贯彻新发展理念,持续对标找差,提质增效;坚持问题导向,夯实发展基础;坚持开拓创新,着力以项目为支撑,打造信息化、智能化产线流程,推进生产经营、安全环保高效运行,构建新时代加工厂新发展格局、推动高质量

发展。该厂党政领导勉励受表彰的先进集体和个人要珍惜荣誉,保持本色,崇尚“实干”,强化担当,奋勇当先,继续为荣誉增光添彩,争当高质量发展排头兵,引领职工队伍素质提升,并号召全体干部职工要向先进模范看齐,学习先进事迹,争当先进模范,咬定目标,齐心协力,负重奋进,凝聚最强正能量、画出最大同心圆,用优异的成绩再铸加工厂新辉煌。

岗位操作需要主人翁精神

卫新明

主人翁精神是职工一种美德,也是做人的优势和财富,主人翁不仅体现道德价值,而且还隐含着巨大的经济价值和社会价值。

主人翁精神对于我们生产一线作业人员尤为重要,作为企业员工就应以厂为家,把厂里的事当成自家的事,标准化作业就是员工主人翁的具体表现。企业的各项规章制度、操作规程都很完善,我们只要一丝不苟按照规章制度和操作规程进行作业,就不会出现违章行为,事故发生的可能性就会大大降低。干标准活、上标准岗,工作来不得半点虚假和敷衍了事,劳保用品穿戴齐全,做好个人安全防护,强化安全检查意识,关注工作中每一个细节,严格执行作业标准或单项安全技术措施。操作人员在日常生产作业过程中做好设备点巡检,观察设备有无异常的响声和振动,如有异常就要分析判断是哪一部位或哪个零件出现问题,养成勤于思考、多动脑筋、多实践、多调查、多分析的良好工作习惯。主人翁遇到生产事故,在分析会上就要以主人翁姿态诚实正直讲真话,每一项操作都是分析事故原因的根据所在,不能怕承担责任而讲假话,掩饰操作失误,提供虚假信息,给下一步制定预防措施埋下隐患。主人翁精神就是担当、作为、负责,以厂为家把企业的事当做自家的事的具体体现。



图片新闻

按照“全面对标找差、创建世界一流”管理主题要求,中国宝武全面组织开展的“献一计”活动,让太钢能源动力总厂全体职工积极融入到心系企业、主动对标找差、踊跃建言献策的热潮中。职工们立足岗位,针对生产工艺和保供中出现的困扰和难点,开动脑筋,集思广益,提出了自己的妙计良招。在1900多项的献言献策中,能源动力总厂经筛选、部门初评、综合评审,公开公示等,评出各类奖项172个,其中“金点子”“银点子”“好点子”各30个,有2个“金点子”在公司进行了成果发布。图为该厂为“献一计”活动中“智多星”获得者进行表彰。

郭红梅 摄

用创新成果“亮”出党员身份

通讯员 刘 敏

深入现场查找设备每一处可改进改善的地方并开动脑筋主动攻关,让党员在创新创效领域发挥出先进模范作用,太钢热连轧厂1549机动作业区党支部党员师军胜用卓有成效的创新成果“亮”出了党员身份。

热连轧厂1549线加热炉汽化冷却蒸汽外供系统是将加热炉汽化冷却产生的过热蒸汽供给能源动力厂余热发电机组的输送系统。由于原设计缺陷,该系统一直未实现压力自动调节功能,而是由人工调整,不足以支撑能源动力厂余热发电机组的大负荷运行,无形中造成了能源浪费。作为负责该系统设备运

行的专职点检人员,党员师军胜同志默默地将这一问题看在眼里,记在心头。不用领导安排,没有指令要求,升高的能耗指标仿佛一记记无声的战鼓,催促着他尽快拿出可靠方案,将这一问题彻底解决。一个多月的时间里,他查图纸、翻资料、在纸上写写画画、涂涂改改,反复琢磨,终于绘就了一张草图。这张图,使他脑中对于增加稳压阀组的构想初具雏形。对,他就是要设计出一套与系统完全配套的持压稳压阀组来实现压力的自动调节。达到预期效果的过程是不易的。从备件选型到质量检验,从安装调试到效果

验证,师军胜经历了多重难关。就拿阀组选型来说,由于新增加的稳压阀组安装后要面临重重考验,阀的结构型号要求非常严格。师军胜多方查阅资料、对比优选,与厂设备采购人员反复讨论之后才选定了合适的阀组。付出得到了回报。1549线加热炉汽化冷却蒸汽外供系统增加了这套稳压阀组后,压力实现自动调节,外供蒸汽量达到了最大值。余热发电机组小时发电量增加,创造了经济价值。好看的数据、实在的成果,都为师军胜同志的党员身份增添了光彩,让共产党的形象更加闪亮。

(上接第一版)卢俊峰介绍了太原市优化服务、做强保障,全力支持企业做优做强的各项举措和措施。太钢是太原工业领域当之无愧的龙头老大,是全市经济发展的“稳定器”“压舱石”。希望太钢发挥“龙头”带动作用,主动扛起链主企业责任,发挥头部企业优势,推动产业链向高附加值环节延伸,打造产业链条完整、配套企业齐全、产品特色鲜明的特种金属材料产业集群,为太原市发展提供有力支撑。太原市相关部门将按照市、县、乡“三级包保”制度要求,联系好包联企业,做强保障,做优环境,全力以赴为企业提供高效、便捷、优质的服务支撑。

韦韬对太钢集团长期以来为太原经济社会发展作出的贡献表示感谢,对太钢去年取得的经营业绩表示充分肯定。他表示,去年以来,太钢坚持创新发展的战略引领,抢抓市场机遇,苦练内功,全面发力,高精尖产品进一步形成了集群化发展态势,全年生产经营业绩实现重大突破,为太原市经济发展作出了重要贡献。太钢的发展与山西省、太原市的发展一直以来都是息息相关、同频共振。当前是太原发展最好的机遇期,希望太钢紧紧抓住国家赋予的政策机遇,快速提升企业竞争力,全力建设全球不锈钢业领军企业。

就进一步提升高质量发展

水平,韦韬指出,太钢要进一步调整优化产品结构,增加不锈钢、取向硅钢等高端产品生产比重,强化材料深加工匹配能力,不断提高产品附加值。要加大科技研发力度,注重人才队伍建设,大力开发多系列多领域应用的特种钢,推进高性能碳纤维产品工艺研发和批量化生产,持续提升产品的核心竞争力和市场占有率。要积极推进减污降碳,强化节能减排和排放强度,全面提升绿色发展水平。要发挥龙头引领作用,进一步提高集聚集群能力,加大对产业链上下游企业招引力度,带动相关配套企业落地,加快产业集群,做强产业集群。

韦韬强调,服务好发展好现有企业是最大的招商引资,全市各级各部门要更大力度地做好企业服务保障,为企业营造良好的市场环境、法治环境、政务环境和生活环境,以良好的经济生态服务保障企业高质量发展。今年3月份,太原市政府将集中开展“入企服务月”活动,点对点、面对面开展包联帮扶,切实帮助企业协调解决在手续办理、市场拓展、银企对接等方面的问题。同时,太原市政府也将全力做好惠企服务,一如既往、全力以赴支持太钢发展,助力太钢在高质量发展的路上披荆斩棘,越走越远。



太钢代县矿业公司党委时刻注重思想建设,紧跟时代潮流,号召该公司全体党员、干部职工深刻领会党的十九届六中全会精神实质,确保常学常新、常思常悟、知行合一,汲取前行智慧、坚决扛起责任。图为基层党组织党务工作人员上讲台,谈学习体会。王国荣 摄